
平成２９年度 鎌ケ谷市環境美化対策推進協議会 第５回会議 会議録 

 

１  開催日時：平成３０年３月２３日（金）午後２時～午後３時１０分 

 

２  会  場：鎌ケ谷市役所６階 第１・２委員会室 

 

３  出 席 者：委員 １１名  

菅野勝利会長、塙正浩副会長、古瀬洋司委員、稲葉祐美委員、 

有山高臣委員、森一夫委員、竹内直人委員、岡本勝宏委員 

事前に、皆川洋子委員、安東羑紀子委員、鈴木和子委員から委任状の提出

あり 

       事務局 ３名  

中川クリーン推進課長、富田課長補佐、焼貝業務係長、櫻井主事 

 

４ 傍聴者  なし 

 

５  会 議 

   議事録署名人の選出：名簿登載順により竹内直人委員、岡本勝宏委員を選出 

その後、第５回協議会を開催。 

会長を議長として議事進行。 

 

議題（１）平成３０年度ごみゼロ運動の実施計画について 

事務局より平成３０年２月６日（火）に開催された第４回鎌ケ谷市環境美化対策

推進協議会に合わせて実施した自連協環境委員の代表との意見交換会及び自連協

環境委員を対象に行った平成３０年度ごみゼロ運動に向けたアンケートの結果に

ついての報告を、資料１から資料３を確認いただきながら説明した。 

また、その説明の中でごみゼロ運動の実施要領や平成２８年度、平成２９年度に

おいて実施した、防災行政無線を利用したごみゼロ運動の開始のお知らせ、民有

地のごみの回収は各自治会の判断で実施、ごみゼロ運動をお知らせする雨に濡れ

ても丈夫な用紙で作成したポスター３点については、概ね良好な意見をいただい

たので、平成３０年においても実施することを説明した。 

会 長：ただいま事務局よりご説明がありました。何かご意見ご質問等がありま

すか。 

事務局：まずは、自連協環境委員との意見交換の際に出た意見で「ごみゼロ運動

のお知らせチラシ」の内容の変更についてご意見を伺えますか。 

委 員：ぱっと見た目ですが、「ごみゼロ運動」、「ご協力お願いします」と言われ

てもよくわからない。ごみゼロ運動の歴史的な背景などを簡単に説明し

たものを載せた方がいいのではないか。 

委 員：私たちからは、当たり前に思えることについて、その様な意見を持って

いることにびっくりしました。 



委 員：私は、資料６の新しいデザインの方が良いのではないかと思う。 

委 員：このチラシは、どのように市民へお知らせしているのですか。 

事務局：平成３０年度は、平成３０年５月１０日に全戸配布を予定しています。 

会 長：全戸配布となっていますが、自治会に加入している市民に対して配って

いますので、鎌ケ谷市民のうち約６割か７割になります。自治会への加

入率は、年々減少傾向になっています。 

委 員：私は、マンション住まいでマンションにある自治会には加入しています

が、ごみゼロ運動のチラシを見たことがありません。マンション単体の

自治会だからでしょうか。 

会 長：マンションにお住まいの方や新しく鎌ケ谷市においでになった方の中に

は、自治会に入らない人が多いようです。 

委 員：チラシを見ると、自転車や扇風機などは、ごみゼロ運動で回収するごみ

には入らないと書いてありますが、例えば、粗大ごみで出せたり、小学

校区の有価物回収で出せたりすることも表示してもらいたい。 

委 員：チラシの表には、シンプルに大きな活字で「５月何日ごみゼロ運動」と

載せて、チラシの表に出ている家電製品にバツ印、タイヤにバツ印など

表記して、詳細は裏面をご覧下さいとする方が一目でわかるのではない

か。あと、汚れたペットボトルなどは必ず燃やすごみとして出してくだ

さいなど、表記してもらいたい。日々のごみ出しでも迷ってしまう。市

民に対しても浸透していないのではないか。 

事務局：プラスチック製容器包装類やペットボトルですが、処理業者に引き取っ

ていただくのですが、あまり汚い状態で出すと受取を拒否されることに

なります。 

委 員：そういうことは、ごみゼロ運動で知らせることではなく、クリーン推進

課に市民に対して説明してもらえばいいのではないか。 

委 員：それぞれの委員から意見が出されましたが、あのチラシを見るとごみゼ

ロ運動が始まるなという気分になる。 

副会長：５月の最終日曜日は、ごみゼロ運動があることは市民の方々にもだんだ

ん知られてきていると思われます。そうであれば、従前のデザインを利

用して作成することでいいのではないか。４月９日に自連協の役員会が

あるので、その時に平成３０年度のごみゼロ運動のチラシは、このよう

になりますと説明してもらえますか。 

事務局：わかりました。自連協の役員会に出席いただいた際に、チラシの案を作

成して説明させていただきます。チラシの表面は資料４の従前のものと

して、裏面は表示をわかりやすくした資料５のもので用意します。 

会 長：では、そのように準備をして下さい。 

事務局：ごみゼロ運動の１ケ月前に、横断幕や看板を設置することや、小学生に

環境美化に標語を考えてもらうというのはどうでしょか。 

委 員：そこまではしなくてもいいのではないか。 

 



その他特に質疑等なく閉会 

 

会議録署名人の署名 

 

以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するために次に署名する。 

 

平成３０年 ３月２６日 

氏名   岡本 勝宏      

 

氏名   竹内 直人      


